



# CITTA' DI CESANO MADERNO PROVINCIA DI MILANO

# Nuovo Regolamento Edilizio

Allegato
LEGGI E NORME DI RIFERIMENTO
modificato a seguito delle controdeduzioni alle osservazioni

Marzo 2006

In collaborazione con:

# **Settore Tecnico**

del Comune di Cesano Maderno



AGENDA 21 INTERCOMUNALE Tavolo Gestione del Territorio

Dario Vanetti ingegnere

Edoardo Garbagnati architetto Walter Villa architetto Nicola Noè agronomo

# **U**rban**S**tudio

Via Cesare Battisti 15 20097 San Donato Milanese (MI) Tel. 02 51800458 fax: 02.89057789 e.mail:urbanstudio@urbanstudio.fastwebnet.it

# Indice

Nota 0	Premessa	4
Nota 1	ORDINAMENTO ENTI LOCALI	4
Nota 2	SEMPLIFICAZIONE ATTIVITÀ AMMINISTRATIVA	
Nota 3	URBANISTICA / EDILIZIA	5
Nota 4	CERTIFICATO AGIBILITÀ	6
Nota 5	PARCHEGGI PERTINENZIALI E BOX	
Nota 6	CATASTO	7
Nota 7	ABBATTIMENTO DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE	7
Nota 8	TUTELA DELLA SALUTE, REGOLAMENTI D'IGIENE E	
	ANTINCENDIO	8
Nota 9	TUTELA BENI CULTURALI, ARCHITETTONICI,	
	PAESAGGISTICI, AMBIENTALI	9
Nota 10	CONTENIMENTO ENERGETICO	9
Nota 11	RETI TECNOLOGICHE, IMPIANTI	10
Nota 12	SANZIONI	11
Nota 13	GIURISPRUDENZA	
Nota 14	DISPOSIZIONI COMUNALI	

#### Nota 0 Premessa

- 1. Il presente documento costituisce uno degli allegati operativi a corredo del Regolamento Edilizio di Cesano Maderno.
- 2. Il presente allegato del Regolamento Edilizio riporta stralci dei più significativi testi normativi richiamati nel corpo del Regolamento.
- 3. I testi riportati hanno un semplice significato documentario e non sostituiscono in alcun modo i testi normativi e legislativi ufficiali pubblicati.
  In ogni caso si intendono citati i testi vigenti nella loro forma più recente, comprese quindi le integrazioni e modificazioni che di volta in volta intercorrono nel corpus normativo.
- 4. Il Comune di Cesano Maderno aggiorna, integra o modifica gli allegati al Regolamento Edilizio ogni qualvolta le esigenze normative, tecniche o amministrative lo richiedano, indipendentemente del corpo fondamentale del Regolamento Edilizio, secondo le procedure semplificate indicate nel Regolamento stesso.

#### Nota 1 ORDINAMENTO ENTI LOCALI

## Decreto Legislativo 31 marzo 1998 n. 112

"Conferimento di funzioni e compiti amministrativi dello Stato alle regioni ed agli enti locali, in attuazione del capo I della L. 15 marzo 1997, n. 59"

Art. 24. – Principi organizzativi per l'esercizio delle funzioni amministrative in materia di insediamenti produttivi

#### Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267

"Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali" Art. 7 – Regolamenti

#### Decreto Presidente della Repubblica 6 giugno 2001 n. 380

"Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia edilizia"

Art. 2 – Competenze delle regioni e degli enti locali

Art. 5 – Sportello unico per l'edilizia

Art. 14 – Permesso di costruire in deroga agli strumenti urbanistici

#### Legge 16 gennaio 2003 n. 3

"Disposizioni ordinamentali in materia di pubblica amministrazione"

# Regolamento Edilizio

Allegato: Definizione dei tipi di intervento

Regolamento Edilizio

Regolamento Edilizio Artt. 1, 16, 110

# Nota 2 SEMPLIFICAZIONE ATTIVITÀ AMMINISTRATIVA

### Legge 7 agosto 1990 n. 241

"Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi"

Artt. 7, 14, 22, 24

#### Decreto Legislativo 24 febbraio 1997 n. 39

"Attuazione della direttiva 90/313/CEE, concernente la libertà di accesso alle informazioni in materia di ambiente"

Art. 3 – Ambito di applicazione

Art. 4 - Casi di esclusione

# Legge 31 dicembre 1996 n. 675

"Tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali"

Regolamento Edilizio Artt. 1. 15

Allegato: Fasi procedurali e contenuti dei provvedimenti Nota 9

Regolamento Edilizio Artt. 18. 19

## Legge Regionale 1 febbraio 2005 n. 1

"Interventi di semplificazione – Abrogazione di leggi e regolamenti regionali – Legge di semplificazione 2004"

#### Nota 3 URBANISTICA / EDILIZIA

#### Legge 17 agosto 1942 n. 1150

"Legge urbanistica"

#### Legge 3 novembre 1952 n. 1902

"Misure di salvaguardia in pendenza dell'approvazione dei piani regolatori"

# Legge 31 maggio 1965 n. 575

"Disposizioni contro la mafia"

#### Legge 19 novembre 1968 n. 1187

"Modifiche ed integrazioni alla legge urbanistica 17 agosto 1942, n. 1150"

#### Legge 1 giugno 1971 n. 291

"Provvedimenti per l'accelerazione di procedure in materia di opere pubbliche e in materia urbanistica e per l'incentivazione dell'attività edilizia"

# Legge 5 Novembre 1971 n. 1086

"Norme per la disciplina delle opere di conglomerato cementizio armato, normale e precompresso ed a struttura metallica"

#### Legge 2 febbraio 1974 n. 64

"Provvedimenti per le costruzioni con particolari prescrizioni per le zone sismiche"

#### Legge 5 agosto 1978 n. 457

"Norme per l'edilizia residenziale"

#### Legge 3 maggio 1982, n. 203

"Norme sui contratti agrari"

#### Legge 28 febbraio 1985 n. 47

"Norme in materia di controllo dell'attività urbanistico-edilizia, sanzioni, recupero e sanatoria delle opere abusive"

#### Legge 19 marzo 1990 n.55

"Nuove disposizioni per la prevenzione della delinquenza di tipo mafioso e di altre gravi forme di manifestazione di pericolosita' sociale"

#### Legge 11 febbraio 1994 n. 109

"Legge quadro in materia di lavori pubblici"

# Decreto Presidente della Repubblica 18 aprile 1994 n. 383

"Regolamento recante disciplina dei procedimenti di localizzazione delle opere di interesse statale"

#### Legge Regionale 20 aprile 1995 n. 26

"Nuove modalità di calcolo delle volumetrie edilizie e dei rapporti di copertura limitatamente ai casi di aumento degli spessori dei tamponamenti perimetrali e orizzontali per il perseguimento di maggiori livelli di coibentazione termoacustica o di inerzia termica"

Allegato: Fasi procedurali e contenuti dei provvedimenti Note 2, 8

Allegato: Definizione dei tipi di intervento

Allegato: Soggetti aventi titolarità...
Nota 3

Allegato: Definizione dei tipi di intervento

Regolamento Edilizi

#### Legge Regionale 23 giugno 1997 n. 23

"Accelerazione del provvedimento di approvazione degli strumenti urbanistici comunali e disciplina del Regolamento Edilizio"

#### Decreto Presidente della Repubblica 20 ottobre 1998 n. 447

"Regolamento recante norme di semplificazione dei procedimenti di autorizzazione per la realizzazione, l'ampliamento, la ristrutturazione e la riconversione di impianti produttivi, per l'esecuzione di opere interne ai fabbricati, nonché per la determinazione delle aree destinate agli insediamenti produttivi, a norma dell'articolo 20, comma 8, della legge 15 marzo 1997, n. 59""

# Decreto Presidente della Repubblica 21 dicembre 1999 n. 554

"Regolamento di attuazione della legge quadro in materia di lavori pubblici 11 febbraio 1994, n. 109, e successive modificazioni"

#### Decreto Presidente della Repubblica 7 dicembre 2000 n. 440

"Regolamento recante modificazioni al D.P.R. 20 ottobre 1998, n. 447, norme di semplificazione dei procedimenti di autorizzazione per la realizzazione, l'ampliamento; la ristrutturazione e la riconversione di impianti produttivi, per l'esecuzione di opere interne ai fabbricati, nonché per la determinazione delle aree destinate agli insediamenti produttivi, a norma dell'articolo 20, comma 8, della L. 15 marzo 1997, n. 59."

## Deliberazione del Consiglio Regionale 6 marzo 2001 n. 43749

"Piano Territoriale Paesistico regionale"

#### Decreto Presidente della Repubblica 6 giugno 2001 n. 380

"Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia edilizia"

Art. 7 – Attività edilizia delle pubbliche amministrazioni

Art. 11 - Caratteristiche del permesso di costruire

Art. 20 - Procedimento per il rilascio del permesso di costruire

Art. 23 – Disciplina della denuncia di inizio attività

#### Deliberazione Giunta Regionale dell'8 novembre 2002 n. 7/11045

"Linee guida per l'esame paesistico dei progetti"

# Decreto Legislativo 10 settembre 2003 n. 276

"Attuazione delle deleghe in materia di occupazione e mercato del lavoro, di cui alla legge 14 febbraio 2003, n. 30"

# Legge Regionale 11 marzo 2005 n. 12

"Legge per il governo del territorio"

#### **Decreto Ministeriale 14 settembre 2005**

"Norme tecniche per le costruzioni"

#### Legge Regionale 27 dicembre 2005, n. 20

"Modifiche alla legge regionale 11 marzo 2005 n. 12 (Legge per il governo del territorio), in materia di recupero abitativo dei sottotetti esistenti"

# Nota 4 CERTIFICATO AGIBILITÀ

# Decreto Presidente della Repubblica 6 giugno 2001 n. 380

"Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia edilizia" Titolo III – Agibilità degli edifici, Capo I – Certificato di agibilità Regolamento Edilizio Artt. 10, 14, 97

Allegato: Definizione dei tipi di intervento Note 1, 2, 3, 4, 6, 14

Regolamento Edilizio Artt. 2. 10. 87

Allegato: Fasi procedurali e contenuti dei provvedimenti Note 1, 3, 4

Allegato: Documenti

Allegato: Fasi procedurali e contenuti dei provvedimenti Nota 7

#### Nota 5 PARCHEGGI PERTINENZIALI E BOX

#### Decreto Ministeriale 1 febbraio 1986

"Norme di sicurezza per la costruzione e l'esercizio delle autorimesse"

#### Legge 24 marzo 1989 n. 122

"Disposizioni in materia di parcheggi, programma triennale per le aree urbane maggiormente popolate, nonché modificazioni di alcune norme del testo unico sulla disciplina della circolazione stradale, approvato con decreto del presidente della Repubblica 15 giugno 1959, n. 393"

Allegato: Documenti

Allegato: Documenti

Nota

### Legge Regionale 11 marzo 2005 n. 12

"Legge per il governo del territorio"

Titolo IV – Arrività edilizie specifiche, Capo II – Norme inerenti alla realizzazione dei parcheggi

#### Legge 28 novembre 2005 n. 246

"Semplificazione e riassetto normativo per l'anno 2005" Art. 12. comma 9

#### Nota 6 CATASTO

#### Regio Decreto Legge 13 Aprile 1939 n. 652

"Accertamento generale dei fabbricati urbani, rivalutazione del reddito e formazione del nuovo Catasto edilizio urbano"

#### Legge 11 agosto 1939 n. 1249

(legge di conversione del precedente)

Allegato: Documenti

Nota 4

#### Nota 7 ABBATTIMENTO DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE

#### Legge 9 gennaio1989 n. 13

"Disposizioni per favorire il superamento e l'eliminazione delle barriere architettoniche negli edifici privati"

#### Legge Regionale 20 febbraio 1989 n. 6

"Norme sull'eliminazione delle barriere architettoniche e prescrizioni tecniche di attuazione"

#### Decreto Ministeriale 14 giugno 1989 n. 236

"Prescrizioni tecniche necessarie a garantire l'accessibilità, l'adattabilità e la visitabilità degli edifici privati e di edilizia residenziale pubblica sovvenzionata e agevolata, ai fini del superamento e dell'eliminazione delle barriere architettoniche"

#### Legge 5 febbraio 1992 n. 104

"Legge-quadro per l'assistenza, l'integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate"

#### Decreto Presidente della Repubblica 6 giugno 2001 n. 380

"Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia edilizia"

# Legge Regionale 11 marzo 2005 n. 12

"Legge per il governo del territorio"

Allegato: Documenti

Nota 2

Regolamento Edilizio Artt. 39, 41, 58

Cfr. Note 2, 3, 9

Regolamento Edilizio Art. 94

# Nota 8 TUTELA DELLA SALUTE, REGOLAMENTI D'IGIENE E ANTINCENDIO

Regio Decreto 27 luglio 1934 n. 1265

"Testo Unico delle leggi sanitarie"

Decreto Presidente della Repubblica 27 Aprile 1955 n. 547

"Norme per la prevenzione degli infortuni sul lavoro"

Decreto Presidente della Repubblica 7 Gennaio 1956 n. 164

"Norme per la prevenzione degli infortuni sul lavoro nelle costruzioni"

Decreto Presidente della Repubblica 20 Marzo 1956 n. 320

"Norme per la prevenzione degli infortuni e l'igiene del lavoro in sotterraneo"

Deliberazione Giunta Regionale del 25 luglio 1989 n. 4/45266

"Aggiornamento del Titolo III Regolamento locale di igiene tipo"

Decreto Legislativo 15 Agosto 1991 n. 277

"Attuazione delle direttive n. 80/1107/CEE, n. 82/605/CEE, n. 83/477/CEE, n. 86/188/CEE e n. 88/642/CEE, in materia di protezione dei lavoratori contro i rischi derivanti da esposizione ad agenti chimici, fisici e biologici durante il lavoro, a norma dell'art. 7 della legge 30 luglio 1990, n. 212"

Legge 26 ottobre 1995 n. 447

"Legge quadro sull'inquinamento acustico"

Decreto Legislativo 14 agosto 1996 n. 494

"Attuazione della direttiva 92/57/CEE concernente le prescrizioni minime di sicurezza e di salute da attuare nei cantieri temporanei o mobili"

Decreto Legislativo 5 febbraio 1997 n. 22

"Attuazione delle direttive 91/156/CEE sui rifiuti, 91/689/CEE sui rifiuti pericolosi e 94/62/CE sugli imballaggi e sui rifiuti di imballaggio"

Decreto del Presidente Consiglio dei Ministri 5 dicembre 1997

"Determinazione dei requisiti acustici passivi degli edifici"

Decreto Presidente della Repubblica 12 Gennaio 1998 n. 37

"Regolamento recante disciplina dei procedimenti relativi alla prevenzione incendi a norma dell'articolo 20, comma 8, della legge 15 marzo 1997, n. 59"

Decreto Ministeriale 25 ottobre 1999 n. 471

"Regolamento recante criteri, procedure e modalita' per la messa in sicurezza, la bonifica e il ripristino ambientale dei siti inquinati, ai sensi dell'articolo 17 del decreto legislativo 5 febbraio 1997, n. 22, e successive modificazioni e integrazioni"

Decreto Legislativo 19 novembre 1999, n. 528

"Modifiche ed integrazioni al decreto legislativo 14 agosto 1996, n. 494, recante attuazione della direttiva 92/57/CEE in materia di prescrizioni minime di sicurezza e di salute da osservare nei cantieri temporanei o mobili"

Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n 258

"Disposizioni correttive e integrative del decreto legislativo 11 maggio 1999, n. 152, in materia di tutela delle acque dall'inquinamento, a norma dell'articolo 1, comma 4, della legge 24 aprile 1998, n. 128"

Legge Regionale 10 agosto 2001 n. 13

"Norme in materia di inquinamento acustico"

Allegato: Fasi procedurali e contenuti dei provvedimenti Nota 8

Regolamento Edilizio Art. 104

Regolamento Edilizio Artt. 73, 100, 101, 102

Allegato: Documenti

Regolamento Edilizio Artt. 65, 105

Regolamento Edilizio Art. 81

#### Deliberazione Giunta Regionale dell'8 marzo 2002 n. 7/8313

Legge n. 447/1995 «Legge quadro sull'inquinamento acustico» e l.r. 10 agosto 2001, n. 13 «Norme in materia di inquinamento acustico». Approvazione del documento «Modalità e criteri di redazione della documentazione di previsione di impatto acustico e di valutazione previsionale del clima acustico»

#### Decreto Legislativo 8 Luglio 2003 n. 235

"Attuazione della direttiva 2001/45/CE relativa ai requisiti minimi di sicurezza e di salute per l'uso delle attrezzature di lavoro da parte dei lavoratori"

# Circolare Regione Lombardia 23 gennaio 2004 n. 4

"Interventi coordinati per la prevenzione degli infortuni sul lavoro in edilizia con particolare attenzione alla prevenzione delle cadute dall'alto. Integrazione dei regolamenti comunali edilizi. Collaborazione tra le ASL e la Polizia locale"

#### TUTELA BENI CULTURALI, ARCHITETTONICI, PAESAGGISTICI, Nota 9 **AMBIENTALI**

#### Legge Regionale 27 luglio 1977 n. 33

"Provvedimenti in materia di tutela ambientale ed ecologica"

#### Legge Regionale 22 maggio 1987 n. 18

"Modifica dell'art. 17 (Vegetazione erbacea ed arbustiva) della L.R. 27 luglio 1977, n. 33 "Provvedimenti in materia di tutela ambientale ed ecologica""

#### Legge 18 maggio 1989 n.183

"Norme per il riassetto organizzativo e funzionale della difesa del suolo"

#### Deliberazione Giunta Regionale del 25 luglio 1997 n. 6/30194

"Deleghe della Regione agli Enti Locali per la tutela del paesaggio. Criteri per l'esercizio delle funzioni amministrative ai sensi della legge regionale 9 giugno 1997, n. 18"

# Deliberazione Giunta Regionale dell'8 novembre 2002 n. 7/11045

"Approvazione «Linee guida per l'esame paesistico dei progetti» prevista dall'art. 30 delle Norme di Attuazione del Piano Territoriale Paesistico Regionale (P.T.P.R.) approvato con d.c.r. 6 marzo 2001, n. 43749 \_ Collegamento al P.R.S. obiettivo gestionale 10.1.3.2. (Prosecuzione del procedimento per decorrenza dei termini per l'espressione del parere da parte della competente commissione consiliare, ai sensi dell'art. 1, commi 24 e 26 della l.r. n. 3/2001)"

# Decreto Legislativo 22 gennaio 2004 n. 42

"Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell'articolo 10 della legge 6 luglio 2002, n. 137"

Art. 22 Procedimento di autorizzazione per interventi di edilizia Art. 23 Procedure edilizie semplificate

### Legge Regionale 11 marzo 2005 n. 12

"Legge per il governo del territorio" Titolo V – Beni paesaggistici

#### Decreto Presidente del Consiglio dei Ministri 12 dicembre 2005

"Codice dei beni culturali e del paesaggio"

#### **CONTENIMENTO ENERGETICO** Nota 10

Allegato: Fasi procedurali e contenuti dei provvedimenti Nota 5

Allegato: Documenti

Regolamento Edilizio

Allegato: Soggetti aventi titolarità... Nota 2

Allegato: Fasi procedurali e contenuti dei provvedimenti Note 2, 5, 9

Allegato: Documenti

#### Decreto interministeriale 30 luglio 1986

"Aggiornamento dei coefficienti di dispersione termica degli edifici"

#### Legge 9 gennaio 1991 n. 10

"Norme per l'attuazione del Piano energetico nazionale in materia di uso razionale dell'energia, di risparmio energetico e di sviluppo delle fonti rinnovabili di energia"

Regolamento Edilizio Art. 68

# Decreto Presidente della Repubblica 26 agosto 1993 n. 412

"Regolamento recante norme per la progettazione, l'installazione, l'esercizio e la manutenzione degli impianti termici degli edifici ai fini del contenimento dei consumi di energia, in attuazione dell'art.4, comma 4, della L. 9 gennaio 1991, n. 10"

Regolamento Edilizio Artt. 68, 84

# Decreto Presidente della Repubblica 6 giugno 2001 n. 380

"Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia edilizia"

Regolamento Edilizio Artt. 37, 68

#### Legge Regionale 21 dicembre 2004 n. 39

"Norme per il risparmio energetico negli edifici e per la riduzione delle emissioni inquinanti e climalteranti"

Regolamento Edilizio

# Decreto Legislativo 19 agosto 2005 n. 192

"Attuazione della direttiva 2002/91/CE relativa al rendimento energetico nell'edilizia"

#### Nota 11 RETI TECNOLOGICHE, IMPIANTI

#### Decreto Ministero del Lavoro 2 Aprile 1981

"Riconoscimento di efficacia, ai sensi dell'art. 395 del D.P.R. 27 aprile 1955, n. 547, di sistemi di sicurezza relativi ad elevatori trasferibili non installati stabilmente nei luoghi di lavoro"

# Legge Regionale 27 maggio 1985 n. 62

"Disciplina degli scarichi degli insediamenti civili e delle pubbliche fognature -Tutela delle acque sotterranee dall'inquinamento" Regolamento Edilizio Art. 48

## Decreto Presidente della Repubblica 24 maggio 1988 n. 236

"Attuazione della direttiva CEE numero 80/778 concernente la qualità delle acque destinate al consumo umano, ai sensi dell'art. 15 della L. 16 aprile 1987, n. 183"

#### Legge 5 marzo 1990 n. 46

"Norme per la sicurezza degli impianti"

Regolamento Edilizio Art. 68

#### Legge 9 gennaio 1991 n. 10

"Norme per l'attuazione del Piano energetico nazionale in materia di uso razionale dell'energia, di risparmio energetico e di sviluppo delle fonti rinnovabili di energia"

Regolamento Edilizio Art. 68

#### Decreto Legislativo 30 aprile 1992, n. 285

"Nuovo codice della strada"

Regolamento Edilizio

# Decreto Presidente della Repubblica 26 agosto 1993 n. 412

"Regolamento recante norme per la progettazione, l'installazione, l'esercizio e la manutenzione degli impianti termici degli edifici ai fini del contenimento dei consumi di energia, in attuazione dell'art.4, comma 4, della L. 9 gennaio 1991, n. 10"

Art. 84

#### Decreto Legislativo 15 novembre 1993 n. 507

"Revisione ed armonizzazione dell'imposta comunale sulla pubblicità e del diritto sulle pubbliche affissioni, della tassa per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche dei comuni e delle province nonché della tassa per lo smaltimento dei rifiuti solidi urbani a norma dell'Articolo 4 della legge 23 ottobre 1992, n.421, concernente il riordino della finanza territoriale"

### Legge 5 gennaio 1994 n. 36

"Disposizioni in materia di risorse idriche"

Regolamento Edilizio

# Legge 31 luglio 1997 n. 249

"Istituzione dell'Autorità per le garanzie nelle comunicazioni e norme sui sistemi delle telecomunicazioni e radiotelevisivo"

Regolamento Edilizio

### Decreto Legge 10 settembre 1998 n. 381

"Regolamento recante norme per la determinazione dei tetti di radiofrequenza compatibili con la salute umana"

#### Decreto Legislativo 11 maggio 1999 n. 152

"Disposizioni sulla tutela delle acque dall'inquinamento e recepimento della direttiva 91271CEE concernente il trattamento delle acque reflue urbane e della direttiva 91676CEE relativa alla protezione delle acque dall'inquinamento provocato dai nitrati provenienti da fonti agricole, corredato delle relative note"

Regolamento Edilizio

#### Legge Regionale 27 marzo 2000 n. 17

"Misure urgenti in tema di risparmio energetico ad uso di illuminazione esterna e di lotta all'inquinamento luminoso»

#### Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 258

"Disposizioni correttive ed integrative del decreto legislativo 11 maggio 1999, n. 152, in materia di tutela delle acque dall'inquinamento, a norma dell'articolo 1, comma 4, della legge 24 aprile 1998, n. 128"

# Legge 22 febbraio 2001 n. 36

"Legge quadro sulla protezione dalle esposizioni a campi elettrici, magnetici ed elettromagnetici"

Regolamento Edilizio

# Legge Regionale 11 maggio 2001 n. 11

"Norme sulla protezione ambientale dall'esposizione a campi elettromagnetici indotti da impianti fissi per le telecomunicazioni e per la radiotelevisione"

Regolamento Edilizio

# Legge 1 agosto 2002 n. 166

"Disposizioni in materia di infrastrutture e trasporti"

#### Deliberazione Giunta Regionale del 10 aprile 2003 n. 7/12693

"Decreto legislativo 11 maggio 1999, n. 152 e successive modifiche - art. 21, comma 5 - Disciplina delle aree di salvaguardia delle acque sotterranee destinate al consumo umano"

#### Nota 12 **SANZIONI**

# Decreto Presidente della Repubblica 6 giugno 2001 n. 380

"Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia edilizia" Titolo IV

Allegato: Fasi procedurali

e contenuti dei

provvedimenti Nota 1

# Decreto Legislativo 22 gennaio 2004 n. 42

"Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell'articolo 10 della legge 6 luglio 2002, n. 137"

Art. 181 – Opere eseguite in assenza di autorizzazione o in difformità da essa

Regolamento Edilizio

#### Nota 13 GIURISPRUDENZA

#### Regio Decreto 19 ottobre 1930 n. 1398

"Approvazione del testo definitivo del Codice penale"

Art. 35 – Sospensione dall'esercizio di una professione o di un'arte

Art. 359 - Persone esercenti un servizio di pubblica necessità

Art. 481 – Falsità ideologica in certificati commessa da persone esercenti un servizio di pubblica necessità

Art. 498 – Usurpazione di titoli o di onori

Regolamento Edilizio Art. 9. 25

#### Nota 14 DISPOSIZIONI COMUNALI

#### Delibera di Consiglio Comunale n. 102, del 22.11.1994

"Regolamento Comunale per la disciplina delle pubblicità e delle affissioni e per l'applicazione dell'imposta sulla pubblicità e del diritto sulle pubbliche affissioni"

#### Delibera di Giunta Comunale n. 390, del 07.10.1997

"Documento di indirizzo per un nuovo regolamento di decoro urbano"

#### Delibera di Consiglio Comunale n. 108, del 27.11.1997

"Regolamento in materia di termine, di responsabile del procedimento e di diritto di accesso ai documenti amministrativi"

# Delibera di Consiglio Comunale n. 39, del 14.05.1998

"Piano Generale del Traffico Urbano"

#### Delibera di Consiglio Comunale n. 22, del 22.03.1999

"Zonizzazione acustica del territorio comunale"

#### Delibera di Assemblea Consortile n. 12, del 30.11.1999

"Regolamento di organizzazione delle attività dello sportello unico per gli insediamenti produttivi"

# Delibera di Giunta Regionale n. VII/12662, del 07.04.2003

"Approvazione del Piano Regolatore Generale"

Protocollo d'intesa tra Azienda Sanitaria Locale e il Comune per la prevenzione delle cadute dall'alto del 15.03.2005 n. 15477 di protocollo

Protocollo di intesa tra comune di Cesano Maderno e le rappresentanze sindacali per la tutela della legalità, della sicurezza e dell'incolumità della persona umana nei rapporti di lavoro nel settore edile sottoscritto in data 23.03.2005.

Regolamento Edilizio Artt. 17, 18, 20, 46, 54, 63, 66, 81, 101